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N.B : 1 point pour la présentation de la copie.

EXERCICE N°1 : (4 points)

Soit (C) le cercle trigonométrique de centre O et A un point de (C).

Soient B, C et D les points tels que mesAB = % [2r], mesAC = 777” [27] et

1) Donner les mesures de AC et AD qui appartiennent & [0,27x].
2)

a) Placer les points A, B et C sur le cercle (C).

b) Donner la mesure de BC qui appartient a [0,27].

c) Montrer que OBCD est un losange.

EXERCICE N°2 : (7 points)

Le plan P est orienté dans le sens direct ; 'unité est le cm.
Soit ABCD un carré de centre [ tel que (E ﬁ) = g [2] et AB = 6. on considére les

points E de [AB] et F de [BC] tels que AE = BF = 2.

1
2) Calculer AB.AC , AB.AF et AE.AC.

Faire une figure.

)
)
3) Exprimer Al en fonction de AC puis BF en fonction de BC. Calculer alors Al. BF .
4) Déterminer 'ensemble (E) = {M € P tels que MA?+ MC? = 44 }.
5) Soit (C) le cercle de centre A et de rayon Al . Soient H et K deux points de (C)
tels que (m) = % [27] et (ﬁfﬁ) = % [27] .
a) Déterminer la mesure principale de chacun des angles orientés (AH, AB) et
(4K, 4C).
b) Montrer que AH et AC sont orthogonaux.

c) Montrer que A estle milieu de [HK] .

d) Calculer AH.AB et en déduire la distance HB.
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EXERCICE N°3 : (8 points)

Vaxz+1-1

I.  Soit f la fonction définie par f(x) = "

1)

a) Déterminer le domaine D de définition de f.

b) Montrer que f est continue sur les intervalles |-, 0 et ]0, +oo[
2)

a) Montrer que, pour tout x € D, f(x) = —\/#":CH .

b) Montrer que f est prolongeable par continuité en 0 et définir son prolongement g.

c) Justifier que g est continue sur R

d) Calculer lim 222
x—0 X
h(x) = ——= si x < —1
Il.  Soit h la fonction définie sur R par 2;62113;1 _
h(x v r— si x> -1

1) Calculer x_}gnl)+ h(x) et x_}%znl)_ h(x) .

2) La fonction h est-elle continue en -1 ? justifier la réponse.

lll. On admet que le tableau de variation de h est :

h(x)

1) Déterminer h(]—oo, —1]) et h(R).
2) Soit k la fonction définie sur R par k(x) = h(x) + x
a) Montrer que la fonction k est strictement croissante sur [—1, +oo].
b) Montrer que I'équation k(x) = 0 posséde une solution unique a € [—1,0]

c) Déterminer un encadrementde aa 107! prés.
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